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Theo đó, BHXH Việt Nam quy định về cấu trúc nội dung nộp tiền nhằm giúp cơ quan BHXH đối soát, 

ghi nhận thông tin thanh toán nhanh chóng và chính xác để phục vụ cho việc giải quyết các quyền 

lợi của người tham gia được kịp thời, đúng chế độ chính sách.

Cụ thể như sau:

a) Trường hợp đơn vị sử dụng tiện ích nộp BHXH trên Ứng dụng Mobile banking của Ngân hàng: 

Nhập, chọn thông tin nộp tiền.

b) Trường hợp đơn vị lập ủy nhiệm chi chuyển tiền theo các kênh khác: Cấu trúc nộp: 

+BHXH+103+00+Mã đơn vị+Mã Cơ quan BHXH+dong BHXH+

Ví dụ: Công ty ABC khi nộp tiền BHXH, BHYT, BHTN ghi: +BHXH+103+00+TZ0255Z+00101+dong BHXH+

Trong đó: +BHXH+103+00+ là loại hình thu mặc định theo quy định của cơ quan BHXH; TZ0255Z là mã đơn vị 

của Công ty ABC; 00101 là Mã cơ quan BHXH quản lý thu đối với Công ty ABC.
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Về thuế suất thuế GTGT

Theo đó, trường hợp Công ty cung cấp dịch vụ logistic, đã lập hóa đơn theo quy định tại điểm a 

khoản 4 Điều 9 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ thì Công ty được 

giảm thuế GTGT theo quy định đối với các hóa đơn được lập từ ngày 01/07/2023 đến hết 

31/12/2023.

Về điều chỉnh hóa đơn đã lập có sai sót

Trường hợp Công ty bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ đã lập hóa đơn theo quy định trước ngày 

01/07/2023 với thuế suất 10%. Sau ngày 01/07/2023 Công ty phát hiện hóa đơn đã lập có sai sót thì 

lập hóa đơn điều chỉnh với thuế suất thuế GTGT là 10%.
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Trường hợp Công ty là doanh nghiệp chế xuất thực hiện thanh lý tài sản cố định theo hình thức bán 

vào nội địa thì tại thời điểm bán, thanh lý vào thị trường nội địa không áp dụng chính sách quản lý 

hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu trừ trường hợp hàng hóa thuộc diện quản lý theo điều kiện, tiêu 

chuẩn, kiểm tra chuyên ngành chưa thực hiện khi nhập khẩu; hàng hóa quản lý bằng giấy phép thì 

phải được cơ quan cấp phép nhập khẩu đồng ý bằng văn bản theo quy định tại Điều 26 Nghị định 

35/2022/NĐ-CP. 

Công ty thực hiện kê khai thuế theo phương pháp trực tiếp trên giá trị gia tăng theo quy định tại 

Khoản 2 Điều 13 Thông tư số 219/2013/TT-BTC. Về việc nộp hồ sơ khai thuế GTGT Công ty thực 

hiện theo quy định tại Điều 44 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, Điều 8 và Điều 9 Nghị định 

126/2020/NĐ-CP .

(Còn tiếp…)
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(… tiếp theo …)

Ngày 16 tháng 12 năm 2022 Cơ quan thuế đã thông báo chấp nhận đề nghị đăng ký sử dụng hóa 

đơn điện tử theo Nghị định 123/2020/NĐ-CP của Công ty.

- Hình thức sử dụng: Hóa đơn có mã của cơ quan thuế

- Loại hóa đơn: Hóa đơn bán hàng

Trường hợp Công ty là doanh nghiệp chế xuất thực hiện thanh lý tài sản cố định theo hình thức bán 

vào nội địa thì Công ty sử dụng Hóa đơn bán hàng theo quy định tại Khoản 2 Điều 8 Nghị định 

123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ.
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Theo đó, để đảm bảo thực hiện thống nhất nội dung hướng dẫn của Tổng cục Thuế (tại công văn số 

2121/TCT-CS) về việc sử dụng hóa đơn điện tử, Cục Thuế TP. HCM hướng dẫn một số nội dung 

sau:

Về lập hóa đơn trong trường hợp người mua trả lại hàng hóa do không đúng quy cách, chất 

lượng:

Trường hợp tổ chức, cá nhân mua hàng hoá, người bán đã xuất hoá đơn, người mua đã nhận hàng, 

nhưng sau đó người mua phát hiện hàng hoá không đúng quy cách, chất lượng phải trả lại toàn bộ 

hay một phần hàng hoá thì người bán lập hóa đơn hoàn trả hàng hóa để điều chỉnh giảm hoặc thay 

thế hóa đơn đã lập, người bán và người mua có thỏa thuận ghi rõ hàng bán trả lại.

Đối với trường hợp hàng hóa đã mua trước 01/01/2023 thuộc đối tượng giảm thuế GTGT với thuế 

suất 8%, sau ngày 31/12/2022 người mua trả lại hàng hóa do không đúng quy cách, chất lượng, 

thì người bán lập hóa đơn hoàn trả hàng hóa với thuế suất thuế GTGT 8%.

(Còn tiếp…)
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(… tiếp theo…) 

Về lập hóa đơn chiết khấu thương mại của hàng hóa được giảm thuế GTGT theo Nghị định số 
15/2022/NĐ-CP:

Trường hợp cơ sở kinh doanh áp dụng hình thức chiết khấu thương mại dành cho khách hàng và đối 

với các khoản chiết khấu thương mại của hàng hóa được giảm thuế GTGT với thuế suất 8% đã bán 
trong năm 2022 nhưng từ 01/01/2023 mới xuất hóa đơn thể hiện nội dung chiết khấu thương mại thì:

+ Trường hợp số tiền chiết khấu được lập vào lần mua cuối cùng hoặc kỳ tiếp theo sau ngày 

31/12/2022 thì số tiền chiết khấu của hàng hóa đã bán được tính điều chỉnh ở nội dung giá tính thuế, 
thuế suất thực hiện theo pháp luật hiện hành tại thời điểm lập hóa đơn.

+ Trường hợp số tiền chiết khấu được lập khi kết thúc chương trình (kỳ) chiết khấu sau ngày 

31/12/2022 thì người bán lập hóa đơn mới để điều chỉnh và áp dụng thuế suất thuế GTGT 8% tại thời 
điểm bán hàng.

Đối với các nội dung hướng dẫn sử dụng hóa đơn điện tử của Cục Thuế Thành phố Hồ Chí Minh khác 

với hướng dẫn tại Công văn số 2121/TCT-CS ngày 29/05/2023 của Tổng cục Thuế thì kể từ ngày 
29/05/2023 trở đi, cơ sở kinh doanh thực hiện theo Công văn số 2121/TCT-CS.
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Trường hợp Công ty A là doanh nghiệp chế xuất (DNCX) cho Công ty B mượn máy móc, thiết bị để 

phục vụ cho chính hoạt động chế xuất của DNCX thì khi cho mượn máy móc, thiết bị Công ty A phải 

thực hiện lập hoá đơn.

Khi Công ty B hoàn trả tài sản đã mượn của Công ty A, Công ty B phải lập hoá đơn đối với tài sản trả 

lại theo quy định tại khoản 1 Điều 4 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ.
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Ngày 26 tháng 7 năm 2023, tại Phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 7 về chuyên đề xây dựng pháp 

luật, một trong những điểm đáng chú ý được Chính phủ quyết nghị nội dung về dự án Luật Bảo hiểm 

xã hội (sửa đổi) như sau:

Cơ bản thống nhất đối với các vấn đề như giảm thời gian đóng bảo hiểm xã hội tối thiểu để hưởng 

lương hưu từ 20 năm xuống 15 năm; giảm độ tuổi hưởng trợ cấp hưu trí xã hội từ 80 tuổi xuống 75 

tuổi; mở rộng nhóm đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội bắt buộc…



Danh mục từ viết tắt

TNDN Thuế thu nhập doanh nghiệp CTLD Công ty liên doanh

TNCN Thuế thu nhập cá nhân TNHH Trách nhiệm hữu hạn

GTGT Thuế GTGT UBND Ủy ban Nhân dân

TNT Thuế nhà thầu BTC Bộ Tài Chính

TSCĐ Tài sản cố định BCT Bộ Công Thương

TCT Tổng Cục Thuế BLĐTBXH Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội

DNCX Doanh nghiệp chế xuất BKHĐT Bộ Kế hoạch và Đầu tư

KCX Khu chế xuất CV Công văn

SDĐNN Sử dụng đất nông nghiệp NHNN Ngân hàng Nhà nước 

KCN Khu công nghiệp NTNN Nhà thầu nước ngoài



Thank you!
Contact:

HCM office

         8th Floor, Central Park Building, 208 Nguyen Trai Street, District 1

         (+84) 28 3821 0375.

Ha Noi office

         12th Floor, 148 Tower, 148 Hoang Quoc Viet Street, Cau Giay District

          (+84) 24 3795 4295     

          info@vinabookkeeping.com;                vinabookkeeping.com
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